

接下来这针,该怎么打

市疾控中心就新冠疫苗序贯加强免疫相关接种工作答记者问

1、什么是序贯加强免疫?

序贯加强免疫,也称为异源加强免疫,指采用与基础免疫不同技术路线的疫苗进行加强免疫接种。而同源加强免疫是指加强免疫采用与基础免疫同一技术路线的疫苗进行接种。

就新冠疫苗而言,如果前2剂接种灭活工艺的新冠疫苗,后续加强时改用其他非灭活工艺的新冠疫苗,称为“序贯加强免疫”。研究数据表明,新冠疫苗同源加强免疫和异源(序贯)加强免疫,都能够进一步提高免疫效果。

目前,国内新冠疫苗的序贯加强接种策略:(1)2针灭活疫苗(国药中生北京、科兴中维、中生武汉)+1针重组蛋白疫苗;(2)2针灭活疫苗(国药中生北京、科兴中维、中生武汉)+1针腺病毒载体疫苗。

2、接种不同的新冠疫苗安全有效吗?

目前相关研究结果表明,在接种2剂灭活疫苗后,用重组蛋白疫苗或A5腺病毒载体新冠疫苗进行序贯加强免疫,安全性良好、抗体水平与同源加强一样显著上升,可有效中和变异株,且序贯接种后显著激发人体的细胞免疫反应,对于激活体内细胞的再次应答、有效清除被病毒感染的细胞发挥重要作用。

3、哪些人可以进行序贯加强免疫?

现阶段可在全程接种国药中生北京、科兴中维、中生武汉的灭活新冠疫苗满6个月,且未完成同源加强免疫的18岁以上人群中实施序贯加强免疫。

4、60岁以上的人群可以进行序贯加强免疫吗?

60岁以上符合序贯加强免疫接种要求的人群,可选择序贯加强免疫接种。

5、打了除灭活疫苗以外的疫苗可以进行序贯加强免疫吗?

暂时不行。对于使用其他疫苗完成全程免疫接种的或后续获批使用疫苗完成全程免疫的,将根据其用于序贯加强免疫接种研究结果和有关论证情况,研究用于序贯加强免疫接种实施。

6、序贯加强免疫的新冠疫苗免费吗?

是的。现阶段,序贯加强免疫实行免费接种政策。符合序贯加强免疫接种要求的人群可选择重组蛋白疫苗或腺病毒载体疫苗中的一种,免费加强接种1剂。

7、接种两个厂家的新冠灭活疫苗算是序贯免疫吗?

不属于序贯免疫。这种属于疫苗混打,是由不同厂家生产的,针对同一技术路线的疫苗在固定的免疫程序上进行相互替代使用的接种方法。如第一针接种中生北京灭活疫苗,第二针接种科兴中维灭活疫苗。

8、序贯加强免疫应该接种什么疫苗?

可选择重组蛋白疫苗或腺病毒载体疫苗中的一种,开展1剂次序贯加强免疫接种。

9、序贯加强免疫与上一针疫苗需要间隔多久?

序贯加强免疫接种需要与上一针疫苗间隔至少6个月。

10、已经接种加强针了还能进行序贯免疫吗?

不可以同时接受同源加强免疫接种和序贯加强免疫接种。

11、已经接种两针灭活疫苗可以不进行序贯加强免疫吗?

符合加强免疫接种要求的人群,可以不进行序贯加强免疫,选择原技术路线疫苗开展同源加强免疫接种。

12、距离第二针新冠灭活疫苗接种超过8个月,还能进行序贯接种吗?

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,根据过去使用其他疫苗的经验,如果间隔增加,实际上它的总体免疫效果不会受到太大影响。但如果间隔的时间越长,随着抗体水平下降,一旦有传染源暴露时,感染的风险会增加。完成新冠病毒疫苗全程接种6个月后就能接种加强针,但不建议间隔太久,最好不要超过12个月。

◎本报记者 沈昊鹏

通讯员 傅小彬 整理/供图

加强免疫接种人群和疫苗列表

加强种类	目标人群	加强免疫选择疫苗
同源加强	中生北京/武汉/科兴+中生北京	中生或科兴疫苗
	中生武汉/北京/科兴+中生武汉	
	科兴/中生北京/武汉+科兴中维	
	康希诺腺病毒载体疫苗	
序贯加强	深圳康泰+深圳康泰	深圳康泰
	医科院昆明所+医科院昆明所	医科院昆明所
	中生北京/武汉/科兴+中生北京	重组蛋白疫苗或腺病毒载体疫苗
	中生武汉/北京/科兴+中生武汉	
科兴/中生北京/武汉+科兴中维		

备注:其中重组蛋白疫苗目前省级正在紧急采购中,请选择序贯加强接种重组蛋白疫苗的人员提前向接种门诊咨询是否已到位。



3月2日下午,通北社区卫生服务中心,市民正有序接种疫苗。

漳州即日起开展道路客运市场整治

有服务质量问题或违规行为可拨打12328进行投诉和举报

本报讯(罗肖武 邱东兵)3月1日起至4月30日,漳州市交通运输局综合行政执法支队在全市范围内开展道路旅客运输违法违规经营行为专项整治行动。市民对乘坐的车辆如有服务质量问题,或者发现客运车辆非法违规经营行为线索,可拨打12328服务热线进行投诉和举报。

据了解,此次专项整治重点查处以下四类违法违规行为:未取得道路客运经营许可,擅自从事道路客运经营;19座以上“营转非”大中型客车从事非法营运、非法租赁;客运班车不按照批准的配客站点停靠或者不按照规定的线路行驶,以欺骗、暴力等手段招揽旅客,擅自将旅客移交他人运输,在旅客运输途中擅自变更运输车辆的;旅游客运包车未持有有效的包车客运标志牌进行经营,不按照包车客运标志牌载明的事项运行,线路两端均不在车辆所在地,招揽包车合同以外的旅客乘车的违法违规行为。

市交通执法支队特别提醒,市民外出请到正规客运站或通过合法渠道购票乘车;团体包车一定要选择正规有营运资质的车辆。

科普漳州 漳州市科协 协办

推进“科技小院”建设 助力乡村振兴发展

今年我市将再申报2家“科技小院”

新年伊始,市科协助力乡村振兴主阵地“科技小院”建设再提速。近日,省农村专业技术协会理事长、中国农协科技小院联盟副理事长吴瑞建率专家组一行来漳对今年申报的漳州水仙花科技小院和诏安青梅科技小院开展选点评审工作。调研组一行对我市科协系统“科技小院”建设工作给予了高度评价和充分肯定。

自2019年开始创建“科技小院”以来,我市先后成立了平和蜜柚、云霄杨桃、长泰红心火龙果3家“科技小院”。2019年在平和创建的我市第一家“科技小院”,经过三年多的研究,针对果农施肥不科学问题,通过现场研究推广的减肥增效提质方法,减少果农一半的果树管理投入,帮助全县农民每年节省数亿元肥料成本,同时还有效缓解了土壤板结和水污染问题,为平和蜜柚产业的可持续

发展注入了科技动力。平和蜜柚科技小院先后入选“十佳中国农技协科技小院”和福建省优秀科技小院,其经验做法被央视二套财经频道和七套农业频道专题报道;中国农协科技小院联盟在平和召开全国科技小院交流研讨会,将平和蜜柚科技小院经验做法向全国推广。

今年我市参选的水仙花和青梅科技小院,以科技创新服务和乡土人才培养为切入点,通过线上与线下不同方式开展绿色优质高效栽培管理技术科普服务工作,零距离对接、零时差指导、零门槛服务、零费用培训,切实推动高校科研成果在乡村振兴项目中的转化、推广、应用,将为全面推进我市农业绿色发展、全力提升“漳州水仙花”和“诏安富硒青梅”全国品牌效应发挥更大作用。

(漳州科协)

2022年中国电信福建公司春季招聘启事

中国电信福建公司是国有特大型通信骨干企业中国电信集团有限公司在福建省设立的省级分公司,主营移动通信、互联网接入及应用、固定电话、卫星通信等综合信息服务,作为“数字福建”信息化建设的主力军和中国电信集团东南云基地,拥有规模庞大的宽带互联网和技术领先的移动通信网络,具备电信全业务、多产品融合的服务能力和渠道体系,固定资产规模600亿元,服务客户近3500万户,以云改数转战略为指引,致力做领先的综合智能信息服务运营者。

因战略转型升级和业务不断发展的需要,我面向2022年高校毕业生招聘英才,诚聘计算机类、电子信息类、电气类、自动化类、数学类、管理科学与工程类、机械类、能源动力类等相关专业人才。

网站报名截止时间:2022年4月3日22:00 网站地址: job.fjtelecom.com

中国电信福建公司
2022年3月3日

来这里你将收获:

- 1.【有竞争力的薪酬福利】 岗位工资、绩效工资、津贴补贴、五险一金、企业年金、补充医疗保险、法定假期、弹性福利等;
- 2.【健全的职业发展通道】 管理、专业双通道职业发展路径,岗位晋升凭业绩、凭能力、凭贡献,优秀员工每年即有机会晋升岗位等级;
- 3.【进阶式人才培养体系】 职业导师制、轮岗交流制、助理制、优培生计划、青年干部启翔/飞翔/翱翔计划、“云改数转百万”雏雁/飞雁/领航计划、高层次人才选拔培养、高技能人才培养、开源人才项目培养等;
- 4.【以人为本的企业文化】 员工食堂、宿舍公寓、生日派对、联谊交友、文体活动、困难帮扶等。

应聘基本条件:

- 1.2022届普通高等院校毕业的本科生、硕士生及博士生,且2022年7月31日前获得相应学历和学位证书。
- 备注:2021年毕业且初次就业的,报到时学历学位能够取得

国家教育部留学服务中心认证的国/境外留学人员亦可报考。

- 2.所学专业符合招聘岗位
- 3.诚实守信,身心健康,符合中国电信员工通用素质和相关专业素质要求,在校学习及表现优秀。
- 4.应聘原籍所在县的福建省山区县生源,英语CET4级可适当放宽,2021届未就业的普通高等院校本科及以上毕业生亦可报考。

备注:(1)未就业的审核标准为持有就业推荐表、三方就业协议、报到证及未缴纳社保证明;(2)山区县指的是福州的罗源、永泰、闽清、连江、平潭;泉州的安溪、永春、德化、泉港以及宁德、莆田、漳州、龙岩、三明、南平的所有县。

招聘流程:

简历投递(截至4月3日22:00)→校园直招(3月-4月)→线上统一笔试(4月中旬)→综合统一面试(4月下旬)→体检录用(5月)

(上接第一版)切实提高水质异常预警、快报效率。漳浦县专门成立以县委督查室、县政府督查室、县纪委监委、漳浦生态环境局等单位相关责任人为成员的专项督查小组,坚持每日一汇总、每日一分析、每日一上报,以实实在在的监督举措,有力推动水环境问题整改早见效、见实效。

全方位部署推进 综合治理成效初步显现

在全方位的部署推进下,漳浦县在污水治理工作上取得明显成效。其中,漳浦县城和农村污水收集率逐步提高,尤其是城区内河绥东溪明显改观,污水主干管井口溢流现象基本杜绝,县城污水处理厂进水负荷增加,处理水平不断提升;工业污水雨污水管道现象明显减少,由于新增多处入河雨水口监控设备,水质异常响应机制得到有效建立,雨污错接混接的顽疾得到缓解。

漳浦县养殖污染治理效果明显,通过清退和取缔一批违规养殖场,同时加强禁养范围和生态养殖的宣传教育,养殖污染的不利影响逐日减少。据2月份监测结果表明,漳浦县辖区国控断面上游各监测点位的污染指标波动趋势已逐步向好,特别是后港大桥国控断面近半个月连续维持在四类水水平。

创建全国文明城市进行时



传承雷锋精神 银发力量进社区

在3月5日学雷锋纪念日即将到来之际,市老干部活动中心“老党员之家”组织近30名离退休干部志愿者,走进和平里社区参与志愿服务,用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

活动现场,身穿红马甲的志愿者们活跃于各个角落。法律志愿团队和医护专家团队充分发挥各自专业优势,为前来咨询的市民答疑解惑。除此之外,活动现场还向社区居民提供中医理疗、旧物回收、反诈宣传、义务理发等服务。

本报记者 严洁 通讯员 李青 摄影报道

郭坑镇: 农村垃圾不落地

本报讯(林聪祥)近日,笔者获悉,龙文区郭坑镇全镇垃圾直运率达100%,一座座生态环保“垃圾屋”组成靓丽“风景线”。

据了解,郭坑镇实行农村垃圾、公厕市场化、社会化管理,将农村垃圾直运浦美岭垃圾处理场焚烧,做到日产日清,垃圾不落地。并在此基础上印发《农村生活垃圾干湿分类工作一张图》,加大生态环保宣传力度,全面落实农村生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理,提高垃圾减量化、资源化、无害化水平。

去年以来,郭坑镇结合村容村貌提升,投入资金20多万元,因地制宜建设“垃圾屋”投放点,配套垃圾分类图片说明,让群众一看就懂、一学就会,提高农村垃圾分类处置效果的同时又美化了村庄环境。

值得一提的是,郭坑镇探索运用垃圾考评积分制,以家庭为单位,将村民垃圾正确投放、“门前三包”责任、公益宣传服务等方面纳入积分管理,细化积分内容和实施细则,对积分在全村排名靠前的家庭,由镇、村予以表扬,在“道德模范”“文明家庭”“最美家庭”等评优评先活动中优先给予考虑,努力实现“积分改变习惯、美德深入人心、全民共建共享”的目标。

近日,在长泰区岩溪镇后村的丝瓜田里,菜农正抓紧时机,为丝瓜苗搭建支架,让丝瓜苗攀附生长。 本报记者 陈逸帆 摄

云霄县佳洲岛,育秧工人将播种好的秧盘转移到大棚进行暗化催芽。 筱林 摄

